
Номінація «Захист України» 

 

Гапанчак Сергій Борисович – лауреат всеукраїнського 

конкурсу «Учитель року – 2023» (ІІ місце), учитель 

предмета «Захист України» Рівненського ліцею № 15 

Рівненської міської ради, полковник запасу 

 

Освіта: Академія Збройних Сил України, 1996 рік. 

 

Педагогічний стаж: 40 років. 

 

Педагогічне кредо: «Справжній педагог повинен 

працювати на майбутнє» (В. Сухомлинський). 

 

 
 

 

З дитинства Сергій Борисович мріяв стати військовим. І, мабуть, Всевишній знав, що через 

чверть століття полковник запасу С. Б. Гапанчак опиниться на педагогічній ниві, бо від 

лейтенанта до майора йому довелось проходити службу саме в навчальних військових 

частинах. Той безцінний досвід, який був отриманий на посадах командира навчального 

взводу, навчальної роти, навчального батальйону, став міцним фундаментом його 

сьогоднішньої діяльності. 

 

З перших днів роботи вчителем Сергій Борисович зрозумів, що школа – це не армія, а учень 

– не солдат. Тож, навчаючи дітей, доводилося й доводиться вчитися й самому. На його 

думку, цей процес нескінченний. Кожен урок для нього – це бій. Бій за серця, за голови його 

учнів. Він намагається бути для них не просто хорошим учителем, а справедливим 

командиром. Командиром, якого розуміють з півпогляду, з півслова; командиром, який 

завжди виконує обіцяне, який береже, а не шкодує підлеглих; командиром, якому довіряють 

повністю, за яким підуть до кінця. 

 

Однією з головних складових успіху в засвоєнні програми предмета «Захист України» 

полковник запасу С. Б. Гапанчак вважає дисципліну, тож з першого і до останнього уроку 

виховує в учнів дисциплінованість і звертає на це надзвичайну увагу.  

 

Сергій Борисович переконаний, що найпершим критерієм навчальних досягнень з предмета 

«Захист України» є практичні навички та вміння учнів виконувати передбачені програмою 

вправи та нормативи, тому намагається максимально лаконічно проводити теоретичні 

заняття з метою вивільнення часу на практичні дії. Для досягнення найбільшої інтенсивності 

уроків комплексно застосовує інноваційні технології та наявну в ліцеї матеріально-технічну 

базу. 

 

Особливу увагу Сергій Гапанчак приділяє військово-патріотичному вихованню ліцеїстів. Від 

2009 року педагог веде військово-патріотичний гурток «Сокіл-Джура», який користується 

великою популярністю серед вихованців закладу. Упродовж багатьох років збірна команда 

ліцею під його керівництвом виборювала перемоги у міських конкурсах військово-

патріотичної пісні та строю «Червона калина», брала участь у міських заходах з вшанування 

пам’яті Героїв Майдану, АТО/ООС, українсько-російської війни. 



 

Сергій Борисович – керівник міської професійної спільноти вчителів предмета «Захист 

України». Він радо ділиться досвідом з колегами, виступає з доповідями, проводить уроки-

покази для вчителів міста та області, теоретичні та практичні заняття для слухачів курсів 

підвищення кваліфікації Рівненського обласного інституту післядипломної педагогічної 

освіти. У лютому 2022 року його методична розробка «Формування особистості 

громадянина-патріота через інноваційні методи роботи на уроках предмета «Захист 

України» та позакласних заходах» посіла І місце в І турі ХІХ обласного конкурсу-ярмарку 

педагогічної творчості «Педагогічні здобутки освітян Рівненщини».  

 

Своє педагогічне кредо полковник запасу С. Б. Гапанчак щоденно підтверджує практичними 

справами й основним своїм завданням вважає формування особистості громадянина-

патріота, завжди готового в разі необхідності стати на захист Батьківщини зі зброєю в руках. 

 


